Ｗ２９－２－１
Ｗ２９－２　サポート・ダブル・リダブル
　　１Ｄ－（Ｐ）－１Ｈ－（１Ｓ）
１Ｃ－（１Ｄ）－１Ｓ－（２Ｈ）
　　Ｘ




Ｘ
　　１Ｃ－（Ｐ）－１Ｓ－（Ｘ）
　　ＸＸ
　　　パートナーのメジャー・スーツのレスポンスに対し、ＲＨＯがビッドしたとき、サポートが３枚あることを示すダブル。サポートが４枚以上なら直接レイズする。
　　　ＲＨＯがダブルをかけたときはリダブルで３枚サポートを示す。
（１）条件
　　①　１の代のスーツ・オープンに対し、パートナーが１の代でメジャー・スーツをレスポンスし、ＲＨＯがビッドしたとき。
　　②　サポートが３枚あること。（２枚以下でも、４枚以上でもない）ただし内容の悪い３枚のときは使わない方が無難。
　　　　パートナーのオーバーコールに対しては２枚あること。
ただし、１Ｃ－（１Ｄ）－１Ｈ/Ｓの場合はＨ/Ｓは４枚しか保証しない。両メジャーが４－４ならば１Ｄに対してＸを掛ける。従ってこの場合も３枚必要。
　　　　パートナーのビッドにパスまたはニュー・スーツのビッドは３(２)枚サポートを否定している。
　　③　ダブルに対し、パートナーは２レベルでリビッドできること。
　　④　ポイント・レンジはパートナーのリビッド後に示す。
（２）メリット
①　レスポンダーはパートナーのスーツにサポートがあり、その枚数を正確に知らせることができるので、競り合いにレベルを決定できる。
②　オポーネントがオーバーコールしたスーツが強いときはパスしてパートナーのリオープン・ダブルに期待する。
（３）使用例　１Ｃ－（Ｐ）－１Ｓ－（２Ｈ）
　
　　？？
　　・Ｔ４，９７，ＱＪ７４，ＡＫＱ８２
　　　　　Pass：Ｓの３枚サポートなし。Ｃは５枚。リバースはできない。
　　・ＱＪ４，９７３，３，ＡＫＱ８５２
　　　　　Ｘ：Ｓの３枚サポートあり。メジャー優先。
　　・Ｔ９４２，Ａ７５，７２，ＡＫＱ２
　　　　　２Ｓ：Ｓは４枚サポート。
　　・Ｑ９４２，ＫＱ５，７，ＡＫＱ８２
　　　　　３Ｓ：Ｓは良い４枚サポート。１６ＨＣＰ。
　　・Ｑ９４２，ＫＱ５，Ａ，ＡＫＱ８
　　　　　４Ｓ：Ｓは良い４枚サポート。２０ＨＣＰ。
　　・Ｔ９，ＫＱ５３，ＡＱ７２，ＡＫＱ
　　　　　３ＮＴ：Ｓのサポートは２枚。２０ＨＣＰ。Ｓ以外ストッパーあり。
（４）レスポンダーのリビッド
　　①　自分のスーツをリビッド(５枚)


５－３フィット。
Ｗ２９－２－２
　　②　自分のスーツをジャンプ・リビッド(６枚)

　　　　インビテーション（INV）
　③　新スーツをビッド(10ＨＣＰ以上)

１ラウンド・フォーシング（Ｆ１）
　　④　２ＮＴをﾋﾞｯド
　　　　インビテーション (INV)。
　　⑤　ゲーム・ビッド

サイン・オフ（Ｓ/Ｏ）
　　⑥　オープナーのスーツをレイズ
　　　　自分のスーツが弱い。
　　⑦　キュービッドはゲーム・フォーシング
（５）レスポンスがマイナーのとき
　　①　パートナーのレスポンスがＤのときのダブルは
　　　ⓐ　１Ｃ－（Ｐ）－１Ｄ－（１Ｈ）
Ｘ＝４枚ＳとＤ３枚サポート。
　　　　　Ｘ
　　　ⓑ　１Ｃ－（Ｐ）－１Ｄ－（１Ｓ）
Ｘ＝４枚Ｈを保証。
　　　　　Ｘ
　　②　パートナーのレスポンスが２の代のマイナーで、ＲＨＯがメジャーでオーバーコールしたときのダブルはペナルティー。
　　　　　１Ｄ－（Ｐ）－２Ｃ－２Ｈ
Ｘ＝ペナルティー。
　　　　　Ｘ
（６）サポート・ダブル(リダブル)にならない場合
①　２オーバー・１のレスポンスの後のダブルはペナルティー。
②　２オーバー・１のレスポンスの後のリダブルは16ＨＣＰ以上のハンド。
③　１ＮＴレスポンスの後のダブルは16ＨＣＰ以上のハンド。テイクアウト。
④　パートナーがレイズした後のダブル。
　　　　マイナーの場合はインバーテッド・レイズ(10ＨＣＰ～)だからペナルティー。
　　　　メジャーの場合はマキシマル・オーバーコール・ダブル。
⑤　オープナーの右手前がＮＴビッドした後のダブルはペナルティー。
⑥　パートナーのネガティブ・ダブルに対するダブルは18ＨＣＰ以上のコンペティティブ・ダブルでテイクアウト。
（７）ビッド・シークエンス（＊アラート）
　　　Ｎ　　Ｅ　　Ｓ　　Ｗ　
Rdbl✴

　　＝３枚のＨサポート。
　　　１Ｃ　Ｐ
１Ｈ　Dbl
２Ｈ/３Ｈ/４Ｈ
　　＝４枚のＨサポート。


　？？


１Ｓ

　　＝４枚Ｓ。






２Ｓ

　　＝ジャンプ・シフト。Ｓ４Ｃ５。






３Ｓ

　　＝Ｈフィットのスプリンター。





２Ｄ

　　＝リバース・ビッド。16HCP以上。






３Ｄ

　　＝ジャンプ・シフト？

Ｈフィットのスプリンター？

４Ｄ

　　＝Ｈフィットのスプリンター。






２ＮＴ

　　＝強いバランス・ハンド。

Ｗ２９－２－３

　 Ｎ　　Ｅ　　Ｓ　　Ｗ
Dbl✴

　　＝３枚のＨサポート。
　　　１Ｃ　Ｐ
１Ｈ　１Ｓ
２Ｈ/３Ｈ/４Ｈ
　　＝４枚のＨサポート。


　？？


２Ｃ

　　​＝６枚Ｃ。






２Ｓ

　　＝キュービッド。

Ｎ　　Ｅ　　Ｓ　　Ｗ
Dbl✴

　　＝コンペティティブ・ダブル。

１Ｃ　１Ｄ　１Ｈ　１Ｓ


　　　10HCP以上。テイクアウト。

Dbl✴ ２Ｓ　？？

３Ｃ/３Ｈ
　　＝競り合い。

Ｎ　　Ｅ　　Ｓ　　Ｗ
Dbl✴

　　＝コンペティティブ・ダブル。

１Ｃ　Ｐ　　１Ｓ　２Ｈ


　　　10HCP以上。テイクアウト。
Dbl✴ ３Ｈ　？？

３Ｓ

　　＝競り合い。

Ｎ　　Ｅ　　Ｓ　　Ｗ
Dbl✴

　　＝アクション・ダブル。

１Ｃ　１Ｄ　１Ｈ　２Ｄ


　　　10HCP以上。テイクアウト。
Ｐ　　Ｐ　　？？

（８）サポート･ダブルの例

ａ．次のハンドで何とリビッドするか。
　　　１Ｄ－Ｐ－１Ｈ－２Ｃ
　　　？？
①　Ｓ：Ｊ４　Ｈ：ＫＴ３　Ｄ：ＡＴ９８７３　Ｃ：Ａ５
　　　　ダブル････３枚サポートを示す。パートナーがミニマムで４枚Ｈのとき２Ｄで収まるかもしれない。
②　Ｓ：ＡＫ５　Ｈ：Ａ８２　Ｄ：ＫＱＪ８６２　Ｃ：２
　　　　ダブル････３枚サポートを示す。もしパートナーがサイン・オフしたらゲームビッドする。
③　Ｓ：ＡＴ３　Ｈ：７　Ｄ：ＡＱＴ６２　Ｃ：ＡＱ９４
　　　　パス･･････ダブルはサポート・ダブルになる。ここはパスしてパートナーがテイクアウト・ダブルでリ･オープンすることを期待する。そのときパスする。
④　Ｓ：ＡＴ７４　Ｈ：ＫＪ９３　Ｄ：Ａ７６２　Ｃ：６
　　　　２Ｈ･･････４枚サポートでミニマム。
ｂ．次のハンドで何とビッドするか。
　　　１Ｄ－Ｐ－１Ｈ－１Ｓ
　　　Ｘ　－Ｐ－？？
①（１）Ｓ：ＱＴ５　Ｈ：Ｊ９７６２　Ｄ：ＫＪ４　Ｃ：Ｔ３
　　　　２Ｈ･･････５枚フィット。弱いハンドだからサイン・オフ。
②　Ｓ：ＡＱ８３　Ｈ：ＫＴ７２　Ｄ：９３　Ｃ：ＱＴ５
　　　　２ＮＴ････４－３フィットのＨでプレイしたいとは思わない。11ＨＣＰでＳに２ストッパーがある。
③　Ｓ：Ｔ５３　Ｈ：ＡＴ８６３　Ｄ：Ｊ４　Ｃ：ＡＪ７
　　　　３Ｈ･･････２Ｈでサイン・オフするには強すぎる。（11pt）
④　Ｓ：Ｔ９２　Ｈ：ＡＪ７２　Ｄ：ＡＴ９４　Ｃ：Ｑ５
　　　　３Ｄ･･････Ｈは４－３フィット。11ＨＣＰで４枚サポートの３Ｄをビッド。
Ｗ２９－２－４
ｃ．次のハンドで何とビッドするか。
　　　１Ｈ－Ｐ－１Ｓ－２Ｃ
　　　Ｘ　－Ｐ－２Ｈ－Ｐ
　　　？？
①　Ｓ：ＡＴ５　Ｈ：ＡＱＴ７６　Ｄ：４　Ｃ：ＡＴ６３
　　　　パス･･････パートナーはサイン・オフしてきた。多分２枚のサポート。
②　Ｓ：Ｑ８３　Ｈ：ＫＪＴ９７２　Ｄ：Ａ３　Ｃ：Ａ５
　　　　３Ｈ･･････少なくとも６－２のＨフィット。Ｓも２番目にフィットしている。パートナーが８pt持っていればゲームの可能性がある。
③　Ｓ：Ｋ７６　Ｈ：ＡＫＪ８３　Ｄ：Ｊ４　Ｃ：ＡＱ７
　　　　２ＮＴ････18ＨＣＰあるのでパートナーのサイン・オフをパスしたくない。
　　　　　　　　　オポーネントのスーツにダブル・ストッパーあり。
④　Ｓ：ＪＴ２　Ｈ：ＡＫＪ７２　Ｄ：ＡＱＴ９４　Ｃ：－
　　　　３Ｄ･･････まだゲームの可能性はある。３Ｄでハンドを全て表す。
(Barbara  Seagram、Northern Bridge Club他)

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
Support Double

South

West

North

East
９３

７６４２
Ａ10

ＫＱＪ８５
ＫＪ８

５２

Ｑ10９６３
Ａ７４
ＡＱ10６５
Ｊ９

８７４

Ｋ３２
Ｑ10６

ＡＪ７５４
Ｋ３２

９８
１Ｄ　　－　　　（Ｐ）　－　　　１Ｈ　　－　　　（１Ｓ）
Ｘ　　　－　　　（Ｐ）　－　　　２Ｈ
Northの１HにSouthはⅩで３枚サポートのミニマムを示す。Northの２Hは５枚Hを示す。
South

West

North

East

９３

７６４２
Ａ10

ＫＱＪ８５
ＫＪ８４
５２

Ｑ10９６３
Ａ７
ＡＱ10６
Ｊ９

８７４

Ｋ５３２
Ｑ10６

ＡＪ７５４
Ｋ３２

９８
１Ｄ　　－　　　（Ｐ）　－　　　１Ｈ　　－　　　（１Ｓ）
２Ｈ　　
この場合、SouthはSupport Doubleではなく、パートナーのスーツをシングル・レイズする。これはまさに４枚サポートを示す。
Ｗ２９－２－５
オープニング・ビッダーは他にビッドできるスーツがない。
Ｄは５枚だからリビッドできない。
１Ｓのオーバーコールが入らなければ１ＮＴとビッドするハンド。
レスポンダーの１Hは４枚しか保証していないから３枚ではレイズできない。
そこでSupport Doubleをかける。
Support Redouble

South

West

North

East

９３

７６５４２
Ａ10

ＫＱＪ８
ＫＪ８

５２

Ｑ10９６３
Ａ７４
ＡＱ10６５
Ｊ９

８７４

Ｋ３２
Ｑ10６

ＡＪ７５
Ｋ３２

９８４
１Ｄ　　－　　　（Ｐ）　－　　　１Ｈ　　－　　　（Ｘ）
ＸＸ　　　－　　（Ｐ）　－　　　２Ｈ
パートナーのスーツに３枚のサポートがあることを示すためにＸＸする。もし４枚サポートがあればパートナーのスーツをシングル・レイズする。
Support DoubleとSupport Redoubleは２Hまでとするのが一般的。それ以上はペナルティー・ダブルとする。
＜例＞
１Ｃ－１Ｈ－１Ｓ－２Ｈ

この場合１Ｓは５枚以上。４枚ならネガティブ・ダブ
Ｘ



ル。従ってSupport Doubleは２枚。３枚ならレイズ。
１Ｃ－１Ｄ－１Ｈ/Ｓ－２Ｄ
この場合１Ｈ/Ｓには５枚の保証はない。従って３枚サ
Ｘ
ポートが必要。１ＤにＨ/Ｓが４－４ならばネガティブＸをかける。４－４でない場合４枚でオーバーコールする。（５枚でなければオーバーコールしないとする約束もある。）
１Ｃ－Ｐ　－１Ｈ－２Ｄ
Ｘ
１Ｃ－Ｐ　－１Ｈ－Ｘ
ＸＸ
１Ｃ－Ｐ　－１Ｄ－１Ｓ

この場合Support DoubleかＨ４枚を示すかパートナー
Ｘ



と事前に打ち合わせが必要。（マイナーの場合）
（Support Doubleとする。レスポンダーのビッドの後、オープナーは強いハンドであれば２Ｈとリバースする。




owada)。
２００８－２－１０
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